

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Комитета ВКП(б) и Руднома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 69 (435)

Четверг, 21 июля 1938 г.

Год изд. 6-й

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ПЕРВОГО СОЗЫВА ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании Первой Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва 17 июля 1938 года

17 июля, в 1 час дня, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР, в Кремле, состоялось третье заседание Первой Сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва.

Председательствует председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов А. А. Верховный Совет РСФСР заслушал доклад председателя Мандатной Комиссии Верховного Совета РСФСР депутата Шахурина А. И. о проверке полномочий депутатов Верховного Совета РСФСР.

Тов. Шахурин оглашает постановление Мандатной Комиссии Верховного Совета РСФСР о результатах проверки полномочий депутатов Верховного Совета РСФСР по 727 избирательным округам:

„Проверив все представленные Центральной Избирательной Комиссией избирательные документы и материалы по выборам в Верховный Совет РСФСР, в отдельности на каждого

депутата, Мандатная Комиссия Верховного Совета РСФСР устанавливает:

1. Выборы депутатов в Верховный Совет РСФСР по всем 727 избирательным округам проведены на основе и в полном соответствии с Конституцией РСФСР и „Положением о выборах в Верховный Совет РСФСР“.

2. Никаких оснований для кассирования выборов по какому-либо избирательному округу, а также никаких жалоб и заявлений по выборам депутатов Верховного Совета РСФСР на нарушение Конституции и Положения о выборах как по избирательным округам, так и в Центральной Избирательной Комиссии не имеется.

На основании изложенного Мандатная Комиссия Верховного Совета РСФСР признает правильность полномочий всех депутатов Верховного Совета РСФСР, зарегистрированных в Центральной Избирательной

Комиссии, список которых опубликован в газете „Известия Советов депутатов трудящихся СССР“ от 30 июня 1938 года за № 151“.

В прениях по докладу Мандатной Комиссии выступили депутаты Лебедев-Кумач В. И. (Фрунзенский округ, гор. Москва) и Сарычева М. В. (Загорский округ, Московская область).

По предложению депутата Сарычевой М. В., внесенному от имени группы депутатов Московской, Ленинградской и Горьковской областей, Башкирской и Татарской автономных советских социалистических республик, Верховный Совет РСФСР принимает следующее постановление по докладу Мандатной Комиссии:

„Заслушав доклад Мандатной Комиссии, Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической республики постановляет:

1. Утвердить доклад Ман-

датной Комиссии о признании правильными полномочий депутатов Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, избранных по всем 727 избирательным округам и зарегистрированных Центральной Избирательной Комиссией по выборам в Верховный Совет РСФСР.

2. Считать работу Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики законченной“.

После принятия постановления по докладу Мандатной Комиссии Верховный Совет РСФСР переходит к рассмотрению вопроса о возмещении депутатам Верховного Совета РСФСР расходов, связанных с выполнением депутатских обязанностей. По предложению депутата Власова И. А. Верховный Совет РСФСР принимает следующее постановление:

„1. Установить для депутатов Верховного Совета РСФСР возмещение расходов, связанных с выполнением депутатских обязанностей, ежемесячно по 600 рублей.

2. Для возмещения расходов депутатов за период Сессии Верховного Совета РСФСР установить суточные в размере 100 рублей.

3. Установить для депутатов Верховного Совета РСФСР постоянные билеты на право бесплатного проезда по всем железнодорожным и водным путям РСФСР.

4. Предусмотреть по смете Президиума Верховного Совета РСФСР отпуск в распоряжение Председателя Верховного Совета РСФСР 150 тысяч рублей в год на расходы по сношению с депутатами и на представительство“.

На этом третьем заседании Первой Сессии Верховного Совета РСФСР закрывается.

ЗАСЕДАНИЕ 17 ИЮЛЯ 1938 ГОДА

Доклад председателя Мандатной Комиссии депутата А. И. ШАХУРИНА *)

Товарищи депутаты, избранная Верховным Советом Российской Советской Федеративной Социалистической Республики Мандатная Комиссия на основании статьи 34 Конституции РСФСР и статьи 36 (пункт „д“) Положения о выборах в Верховный Совет нашей Республики провела работу по проверке полномочий депутатов Верховного Совета РСФСР и имеет доложить Сессии следующее:

Мандатная Комиссия проверила наличие протоколов регистрации кандидатов в депутаты, наличие протоколов голосования, счетных листов, протоколов окружных комиссий, документов на каждого депутата.

В результате проверки всех материалов Мандатная Комиссия установила, что выборы депутатов в Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики по всем 727 избирательным округам проведены на основании и в полном соответствии с Конститу-

цией РСФСР и с Положением о выборах в Верховный Совет нашей Республики.

Мандатная Комиссия также установила, что никаких поводов для кассирования выборов ни по одному из округов не имеется, также нет и никаких жалоб и заявлений как в делах окружных избирательных комиссий, принятых Мандатной Комиссией от Центральной Избирательной Комиссии, так и жалоб и заявлений в Центральную Избирательную Комиссию, ставящих под сомнение результаты выборов депутатов в Верховный Совет РСФСР по какому-либо округу.

Таким образом, все кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных избраны в депутаты в полном соответствии с Конституцией РСФСР и „Положением о выборах в Верховный Совет РСФСР“.

(Аплодисменты).
Выборы по всем избирательным округам и в целом по Российской Советской Федеративной Социалистической Республике показав-

ли высокую активность и исключительное единодушие великого русского народа, всех народов, входящих в Российскую Социалистическую Федерацию.

Из 60.368.858 избирателей, имевших право голоса на выборах в Верховный Совет РСФСР, голосовало 59.936.715 человек, что составляет 99,3 проц. от общего количества граждан, пользовавшихся правом голоса. Во всех избирательных округах по выборам в Верховный Совет РСФСР за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 59.542.993 человека, что составляет 99,3 проц. всего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

В день выборов в Верховный Совет РСФСР—26 июня 1938 года—великий русский народ и народы, входящие в Российскую Социалистическую Федерацию, еще раз продемонстрировали перед всем миром свое несокрушимое морально-политическое единство, свою непреклонную волю к борьбе за дальнейшие победы коммунизма, свое

безграничное доверие и любовь к большевистской партии и ее Центральному Комитету, беспредельную любовь и преданность великому вождю народов товарищу Сталину (Аплодисменты).

Огромная политическая активность и исключительное единодушие нашего народа при голосовании за кандидатов непобедимого сталинского блока коммунистов и беспартийных служат ярким доказательством того, что в нашей стране слились воедино две непобедимые силы—народ и коммунизм. (Аплодисменты).

Состав депутатов Верховного Совета РСФСР представляет собой яркую картину завоеваний социализма. Воспитанные заботами товарища Сталина, воодушевленные любовью к великому Сталину, к большевистской партии, к нашей могучей Родине,—русский народ, все народы нашей страны, страны талантов и героев избрали депутатами высшего органа власти—Верховного Совета РСФСР—своих лучших представителей.

В составе депутатов Верховного Совета РСФСР 568 членов Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и 159 беспартийных. Это свидетельствует о безграничном доверии советского народа к большевистской партии, о его преданности делу Ленина—Сталина, о крепости блока коммунистов и беспартийных. Это говорит о том, что политика, проводимая нашей партией,—есть политика всего советского народа. (Аплодисменты).

В составе депутатов Верховного Совета РСФСР большое количество непартийных большевиков, выросших до уровня государственных деятелей, доказавших свою преданность делу партии и нашему народу своими замечательными делами.

Среди депутатов Верховного Совета РСФСР рабочих—339, крестьян—195, служащих и представителей советской интеллигенции—193. Из депутатов рабочих 248 человек находится на партийной, совет-

(Окончание см. на 2-й стр.).

*) Печатается по сокращенной стенограмме.

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ПЕРВОГО СОЗЫВА

ЗАСЕДАНИЕ 17 ИЮЛЯ 1938 ГОДА

Доклад председателя Мандатной Комиссии депутата А. И. ШАХУРИНА

(ОКОНЧАНИЕ. Начало смотри на 1 стр.)

ской, хозяйственной, военной и других работах. Из депутатов-крестьян 132 человека находятся на партийной, советской, хозяйственной, военной и других работах. Депутатов, находящихся на партийной работе,—123 человека, на советской—149 человек. В составе депутатов насчитывается 74 хозяйственных работника: директоров предприятий, МТС и совхозов, работников хозяйственных органов, начальников цехов и мастеров.

В составе депутатов—13 академиков и профессоров, 24 учителя, инженеры, агрономы, врачи, работники искусств, поэты, писатели и учащиеся. 194 депутата Верховного Совета РСФСР являются орденосносцами.

Состав депутатов Верховного Совета РСФСР отражает успехи социалистического строительства, успехи нашей партии и советской власти в создании нового, советского народа. Состав депутатов является ярким подтверждением замечательных слов товарища Сталина о том, что „людей способных, людей талантливых у нас десятки тысяч“.

В составе депутатов Верховного Совета РСФСР замечательными мастерами своего дела представлены все области социалистического труда. Среди них—стахановцы социалистической промышленности, транспорта и социалистического сельского хозяйства, вдохновенные на борьбу за высокую производительность труда, любовь к родине и большевистской партии, к родному и великому Сталину.

Рядом со стахановцами заводов и полей представители советской интеллигенции, в большинстве своем сыновья и дочери рабочего класса и крестьянства, овладевшие наукой и техникой.

В Верховный Совет РСФСР избраны директора крупнейших заводов и предприятий; руководители наших хозяйственных организаций, талантливые инженеры—все это люди, которых вырастила наша партия и советская власть.

В Верховный Совет нашей Республики избраны бойцы, командиры, комиссары и политработники, герои летчики и танкисты, доблестные пограничники—представители верного и непоколебимого стража завоеваний Великой Октябрь-

ской социалистической революции — Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, окруженных великой любовью и заботой нашего народа. (Продолжительные аплодисменты).

Свою любовь к славной советской разведке, полное одобрение работы, проводимой нашими карательными органами, советский народ продемонстрировал избранием работников НКВД депутатами Верховного Совета РСФСР. (Бурные аплодисменты).

Этим самым наш народ продемонстрировал не только свое полное одобрение проведенной работы по уничтожению врагов, но и свою готовность вместе с органами НКВД полностью разгромить всех врагов партии и советского народа.

В Верховном Совете РСФСР насчитывается 185 депутатов, имеющих высшее образование; 174 депутата, имеющих среднее образование; 368 депутатов имеют низшее образование.

Следовательно, почти половина депутатов—359 человек—имеют высшее и среднее образование.

По возрасту депутаты распределяются следующим образом: до 20 лет—10 депутатов; от 21 до 25 лет—57; от 26 до 30 лет—100; от 31 до 35 лет—192; от 36 до 40 лет—178 и старше 40 лет—190.

Таким образом, большая часть депутатов имеет возраст не выше 40 лет.

Замечательным явлением, свидетельствующим о бурном росте творческих способностей нашей советской молодежи, выращенной Великой Октябрьской социалистической революцией, является тот факт, что в составе депутатов Верховного Совета РСФСР имеется 10 депутатов до 20-летнего возраста, 67 депутатов до 25-летнего возраста. Может ли что-либо подобное быть в капиталистических странах? Только наша партия смогла создать и действительно создала счастливую и радостную жизнь для нашей советской молодежи. (Аплодисменты).

В Верховный Совет РСФСР избрано 157 женщин. Депутаты-женщины являются достойными представительницами наших советских женщин. Они окружены отеческой заботой великого Сталина и наравне с мужчинами участвуют

в управлении государством, участвуют во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

В составе депутатов Верховного Совета РСФСР имеются представители 37 национальностей, в том числе русские, украинцы, татары, евреи, башкиры, белоруссы, чувашы, удмурты, мордвыны, буряты, карелы, якуты, коми, мари, осетины, адыгейцы, чеченцы и другие.

Все это еще раз ярко свидетельствует о глубокой и нерушимой дружбе всех народов, входящих в состав Российской Советской Федеративной Социалистической Республики и всего Советского Союза.

Состав Верховного Совета РСФСР и биографии депутатов представляют собой яркий образец того, как велика работа, проведенная нашей партией и товарищем Сталиным по воспитанию кадров. Состав Верховного Совета РСФСР отражает торжество сталинского воспитания кадров. (Аплодисменты).

Депутаты Верховного Совета РСФСР—избранники народа. Ими по праву гордятся, их полностью поддерживает весь советский народ.

Выбирая нас своими депутатами, советский народ дал нам мудрый и четкий сталинский наказ.

Все мы, депутаты, должны свято помнить наказ избирателей и быть такими, как Ленин, как Сталин! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Первым и всенародным депутатом великого русского народа и всех народов, населяющих нашу республику, избран организатор побед социализма, с именем которого 26 июня все избиратели дали голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, творец счастья советского народа, великий вождь и друг трудящихся всего мира—товарищ Сталин. (Бурные, продолжительные аплодисменты. Возгласы: „Да здравствует товарищ Сталин“, „Ура“).

Выборы в Верховный Совет РСФСР показали, что советский народ, руководимый великой партией Ленина—Сталина, гением человечества товарищем Сталиным, сплоченный в несокрушимую силу, пойдет и дальше к новым успехам, к новым победам, к коммунизму. (Бурные аплодисменты).

Информационное сообщение

о заседании Первой Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва 19 июля 1938 года

19 июля, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР в Кремле, состоялось четвертое заседание Первой Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва.

Председательствует—Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов А. А.

Верховный Совет РСФСР приступает к обсуждению пункта 4-го порядка дня Сессии—избрание Президиума Верховного Совета РСФСР.

От Совета старейшин Верховного Совета РСФСР выступает с предложением депутат Сидоров И. И.

Изложив соображения, которые по мнению Совета старейшин должны быть положены в основу избрания Президиума Верховного Совета РСФСР, депутат СИДОРОВ И. И. оглашает кандидатов, выдвигаемых Советом старейшин в Президиум Верховного Совета РСФСР. Персональным голосованием каждого кандидата Верховный Совет избирает СИДОРОВ И. И. в следующем составе:

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

1. Бадаев Алексей Егорович депутат от Уманского округа, Воронежская область. Заместители председателя Президиума Верховного Совета РСФСР

2. Динмухаметов Галей Афзалетдинович, депутат от Кукморского округа, Татарская АССР.

3. Ибрагимов Рахим Киреевич, депутат от Мелеузевского округа, Башкирская АССР.

4. Цыремпилов Доржи Цыремпилович, депутат от Улан-Удэнского округа, Бурят-Монгольская АССР.

5. Магомедов Джамалутдин Махмудович, депутат от Левашинского округа, Дагестанская АССР.

6. Канкулов Маша Герандукович, депутат от Октябрьского округа, Кабардино-Балкарская АССР.

7. Пюрвеев Дорджи Пюрвеевич, депутат от Элистинского округа, Калмыкская АССР.

8. Горбачев Марк Васильевич, депутат от Прионежского округа, Карельская АССР.

9. Ветешкин Геннадий Васильевич, депутат от Сыктывкарского округа, Коми АССР.

10. Мембариев Абдул Желиль Хайрулла, депутат от Джанкойского округа, Крымская АССР.

11. Кавалеров Тимофей Ильич, депутат от Горно-Марийского округа, Марийская АССР.

12. Чембулатов Михаил Андреевич, депутат от Темниковского округа, Мордовская АССР.

13. Гекман Александр Иоганнесович, депутат от Бальперского округа, АССР Немцев Поволжья.

14. Гаглоев Георгий Давыдович, депутат от Алагирского округа, Северо-Осетинская АССР.

15. Ардашев Константин Платонович, депутат от Воткинского округа, Удмуртская АССР.

16. Моллаев Суньян Кагирович, депутат от Урус-Мартановского округа, Чечено-Ингушская АССР.

17. Андреева Зоя Ананьевна, депутат от Цивильского округа, Чувашская АССР.

18. Аммосов Петр Васильевич, депутат от Алданского округа, Якутская АССР.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

19. Козлов Георгий Васильевич, депутат от Пятигорского округа, Орджоникидзевский край.

Члены Президиума Верховного Совета РСФСР

20. Андреев Андрей Андреевич депутат от Новосибирского-Октябрьского округа, Новосибирская область.

21. Бахмутов Петр Васильевич, депутат от Камышловского округа, Челябинская область.

22. Власов Иван Алексеевич, депутат от Веневского округа, Тульская область.

23. Донской Владимир Александрович, депутат от Переславского округа, Ярославская область.

24. Ефремов Александр Илларионович, депутат от Ульяновского округа, город Москва.

25. Егоров Яков Георгиевич, депутат от Анжеро-Судженского округа, Новосибирская область.

26. Журавлев Николай Николаевич, депутат от Карсунского округа, Куйбышевская область.

27. Игнатев Анатолий Иванович, депутат от Хвойнинского округа, Ленинградская область.

28. Козлов Анатолий Петрович, депутат от Курского сельского округа, Курская область.

29. Козырьков Иван Трофимович, депутат от Шемейского округа, Тамбовская область.

30. Косарев Александр Васильевич, депутат от Дзержинского округа, Горьковская область.

31. Кузнецов Николай Герасимович, депутат от Приморского округа, Дальне-Восточный край.

32. Попков Петр Сергеевич, депутат от Московско-Ленинского округа, город Ленинград.

33. Седин Иван Корнеевич, депутат от Каменского округа, Тамбовская область.

(Окончание см. на 3-й стр.)

Информационное сообщение

о заседании Первой Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва 19 июля 1938 года

(ОКОНЧАНИЕ. Начало см. на 2-й стр.)

34. Староторжский Александр Павлович, депутат от Бологовского округа, Калининская область.

35. Угаров Александр Иванович депутат от Бауманского округа, гор. Москва.

36. Хохлов Иван Сергеевич, депутат от Мытищинского округа, Московская область.

37. Шахурин Алексей Иванович, депутат от Галичского округа, Ярославская область.

38. Шкирятов Матвей Федорович, депутат от Тульского сельского округа, Тульская область.

39. Яковлев Всеволод Федорович, депутат от Сретенского округа, Читинская область.

Верховный Совет РСФСР переходит к рассмотрению пятого пункта порядка дня — образование правительства РСФСР—Совета Народных Комиссаров РСФСР.

Председатель Верховного Совета РСФСР Жданов А. А. оглашает следующее заявление председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР депутата Булганина Н. А.

„Председателю Верховного Совета РСФСР товарищу Жданову А. А.

В соответствии со статьей 47 Конституции РСФСР и в связи с тем, что в порядок Первой Сессии Верховного Совета РСФСР поставлен на рассмотрение вопрос об образовании правительства РСФСР, Совет Народных Комиссаров РСФСР считает свои обязанности исчерпанными и слагает свои полномочия перед Верховным Советом.

Совет Народных Комиссаров РСФСР просит Вас довести об этом до сведения Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

Председатель Совета Народных Комиссаров РСФСР—

Н. БУЛГАНИН.

19 июля 1938 года“.

Верховный Совет переходит к обсуждению заявления председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР.

Выступившие в прениях депутаты Угаров А. И. (Бауманский округ, г. Москва), Шкирятов М. Ф. (Тульский сельский округ, Тульская область), Червов И. М. (Боготольский округ, Красноярский край), Кольцов М. Е. (Пензенский сельский округ, Тамбовская область), Косарев А. В. (Дзержинский округ, Горьковская обл.) подвергли критике деятельность отдельных наркоматов РСФСР (Народный Комиссариат Здравоохранения, Народный Комиссариат Просвещения, Народный Комиссариат Местной Промышленности, Народный Комиссариат Торговли, Народный Комиссариат Земледелия, Народный Комиссариат Совхозов).

По предложению депутата Хохлова И. С. Верховный Совет принимает следующее постановление:

„Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики выражает доверие Совету Народных Комиссаров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики и поручает председателю Совета Народных Комиссаров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики тов. Булганину Николаю Александровичу представить предложения о составе правительства, учтя при этом критические замечания депутатов, высказанные в ходе прений“.

На этом четвертое заседание Первой Сессии Верховного Совета РСФСР закрывается.



На снимке: Ударница силикатного завода Мария Михайловна Михайлова, систематически выполняет норму выработки на 115-125 процентов.

В подарок 20-летию комсомола

По 39 вагончиков на человека

Комсомольско-молодежная бригада комсомольца Заикина, включившись в соревнование имени двадцатилетия Ленинско-Сталинского комсомола, систематически перевыполняет задание по добыче сланца.

Так, 17 июля, работая в ночную смену, в составе четырех человек, бригада нагрузила 112 вагончиков сланца, выполнив норму на 234 процента.

19 июля, спустившись в шахту, эта же бригада выдала на-гора 156 вагончиков сланца на четырех человек при норме на каждого по 12 вагончиков и выполнила задание на 325 процентов.

Свой замечательный рекорд стахановской работы бригада приурочила к двадцатилетнему юбилею славного Ленинско-Сталинского комсомола и открытию Первой Сессии Верховного Совета РСФСР.

Н. И. Симхал.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ 2-го РУДНИКА

Строительство сортировки закончить 1 сентября

Строительство сортировки второго рудника — это один из самых ответственных участков строительства по бетонным работам. С начала работа шла плохо, рабочих было маловато, да и глубокие земляные работы не позволяли развернуться по-настоящему, и строительство шло недопустимо медленно.

С приходом на строительство комсомольца-десятника тов. Крицкого работа пошла более быстро. Прежде всего тов. Крицкий взялся за организацию бригад и звеньев.

Бригада тов. Моисеева стала систематически ежедневно перевыполнять норму выработки на 150 проц.

После укладки фундамента пошли ответственные бетонные работы. Здесь тов. Крицкий ни на минуту не отлучался с 8 часов утра до 7 часов вечера. Работа была напряженная.

Кончилась первая декада июля месяца, декадная процентка показала, что на участке т. Крицкого работа идет успешнее, чем на других участках. Например, из 22192 рублей на месяц на сортировку освоено 5100 рублей, т. е. месячный план ими выполнен на 23 процента. Во вторую декаду у тов. Крицкого бетонные работы еще больше развернулись.

В комсогруппе механического цеха

В комсогруппе Алатыревой (механический цех) широко развернулась подготовка к двадцатилетию Ленинско-Сталинского комсомола.

Между комсомольско-молодежными бригадами заключены социалистические договора на лучшие показатели производительной и комсомольской работы. В цехе организован кружок водителей машин. Комсомольцы комсогруппы Алатыревой и внесоюзная мо-

лодежь активно посещают занятия кружка. Они стремятся изучить двигатель внутреннего сгорания, овладеть техникой вождения, чтобы в любую минуту стать на защиту нашей любимой родины.

Кроме овладения техникой военного дела, комсомольцы не забывают и о повышении своего идейно-политического уровня. Посещают кружок политучебы и хорошо готовятся к занятиям.

Строительная бригада тов. Моисеева сама взялась за доставку всех необходимых материалов. Это увеличило производительность труда. Начиная с 14 июля на сортировке ежедневно укладывают в среднем по 10 кубометров бетона вместо 5,4 кубометров по заданию.

Правда, это недостаточно для того, чтобы сортировка выполнила свое месячное задание. С 16 июля на строящейся сортировке организуется полная комплексная бригада и можно ожидать, что работа пойдет еще успешнее. Например, 19 июля бригада тов. Моисеева уложила 15 кубометров бетона, выполнив дневную норму на 250 процентов.

К этому надо, чтобы партийная, профсоюзная и комсомольская организация помогли тов. Крицкому на его участке организовать социалистическое соревнование за скорейшее окончание строительства. И. Х.

„ВРАГ“ УНИЧТОЖЕН

Бодро льются звуки оркестра, исполняющего походный марш. Один за другим подходят комсомольцы к стадиону и присоединяются к своим подразделениям. Вслед за ними, четко отбивая шаг, со звенящей песней „По долинам и по взгорьям“ стройно проходят допризывники. На их лицах радость и гордость. Они получили почетное звание — итти в головной заставе батальона — нести службу дозора.

О часов 30 минут ночи. Руководитель игры вызывает к себе командиров рот и объясняет задачу:

„Противник“ прорвал государственную границу в районе №... и занял деревню Попкова Гора. Наша

задача выбить „противника“ из деревни Попкова Гора и полностью уничтожить.

Получив задачу, командиры рот объясняют ее своим подразделениям. Политруки и заместители политруков докладывают комиссару батальона о моральном и политическом состоянии бойцов.

Подготовка к походу закончена. Подается общая команда: „В походную колонну по-ротно марш!“. Одна за другой в темноту уходят роты. Ни звука. Комсомольцы и внесоюзная молодежь четко выполняют команды, подаваемые шепотом. Они горят желанием поскорее найти „противника“ и вступить в бой.

Тихо идет батальон. Впереди маячат пригнувшиеся фигуры дозорных, несущие службу в головной заставе. Прошли реку Кушовку и свернули на проселочную дорогу. Тихо... Вот где-то совсем рядом раздаются два взрыва. Это „бомбы“. Подается команда: „Авиация!“ и ни одного человека не осталось на дороге, все замаскировались.

Пулеметчики открыли огонь по самолетам и заставили их отступить. Батальон движется дальше.

При подходе к деревне Лучки от головной заставы пришло донесение: „Деревня Лучки обстреливается химическими снарядами“.

По команде все как один надевают противогазы.

Миновали деревню Замощье и получили донесение о появлении раз'ездов „противника“. Короткая команда, и батальон принял боевой порядок. Головная застава ввязалась в перестрелку с конным раз'ездом „противника“, который сразу же перешел в бегство.

Окрыленные легкой победой, комсомольцы первой и второй роты бросились в атаку на противника, занявшего небольшую высоту, но были атакованы „неприятельской“ конницей, выскочившей из засады. Подоспевшая пулеметная рота зашла с правого фланга и решила исход боя. „Противник“ был разбит и захвачен в плен.

Так закончилась военная игра, организованная ко-

митетом комсомола. Роль обороняющегося „противника“ выполняли комсомольцы второго рудника. Наступали комсомольцы шахты имени С. М. Кирова, механического цеха, артели „Горняк“ и других цехов.

Игра, по отзывам руководителя учения, прошла успешно. Комсомольцы и внесоюзная молодежь четко выполняли приказания командиров и доказали, что они могут в любую минуту, когда потребуются защитить социалистическую родину, сменить свои бурильные молотки, врубашинны на винтовки и показать настоящий бой, от которого не устоит ни одна фашистская свора, пытавшаяся напасть на наши священные границы.

Н. Симченко.

Политические партии и организации Франции

Франция — старейшая буржуазно-демократическая республика Европы, одно из крупнейших европейских государств. Территория Франции — свыше 550 тысяч квадратных километров. Живет в стране около 42 миллионов человек. Столица страны — Париж. Другие крупные города Франции — Марсель, Лион, Бордо, Лилль, Гавр, Тулуза, Страсбург.

Законодательная власть во Франции принадлежит парламенту, состоящему из двух палат — палаты депутатов и сената. Исполнительная власть принадлежит президенту республики и совету министров. В настоящее время президентом Франции является Лебрен.

В июле 1934 года во Франции — по инициативе компартии был создан народный антифашистский фронт. Он объединяет десятки различных политических, профессиональных, культурных, спортивных и других демократических организаций. На последних парламентских выборах в мае 1936 года миллионы избирателей отдали свой голос кандидатам народного фронта и обеспечили последнему большинство в палате депутатов (393 места из общего числа 618 мест). На пути осуществления программы народного фронта трудящиеся Франции добились существенного улучшения своего положения.

В народный антифашистский фронт Франции входят коммунистическая партия, социалистическая партия, «Социалистический и республиканский союз», партия радикал-социалистов. В ряды народного фронта вступили также профсоюзы Франции, объединенные в так называемую Всеобщую Конфедерацию Труда, насчитывающую пять миллионов членов.

Коммунистическая партия образовалась в 1920 году. В настоящее время является одной из крупнейших французских политических партий и пользуется огромным авторитетом среди пролетариата и трудящихся. Число членов партии к концу 1937 года достигло 341 тысячи (вместо 25-30 тысяч в 1934 году). Компартия из всех партий народного фронта добилась наибольшего успеха на парламентских выборах 1936 года. Компартия сейчас имеет в палате депутатов 73 места (до парламентских выборов 1936 г. имела десять мест). В сенате коммунисты имеют двух представителей. Тираж центрального органа партии — газеты «Юманите» доходит до одного миллиона экземпляров.

Среди виднейших членов Центрального комитета компартии — Морис Торез (генеральный секретарь), Марсель

Кашен, Жак Дюкло, Андре Марти, Жан Рено, Габриэль Пери и др.

Социалистическая партия насчитывает около 230 тысяч членов. Входит во II Интернационал. Имеет 155 мест в палате депутатов. Внутри партии существует три течения: Правое крыло, центр во главе с Блюмом и левое крыло во главе с Жиромским. Генеральный секретарь партии — Поль Фор.

Рабочие — члены социалистической партии горячо поддерживают выдвинутое французской компартией предложение об осуществлении политического единства рабочего класса Франции, о создании единой партии пролетариата путем слияния коммунистической и социалистической партий. Но руководство партии и находящиеся в ней правотроцкистские элементы срывают осуществление политического единства рабочего класса Франции.

«Социалистический и республиканский союз» создан в конце 1935 года в результате объединения трех мелкобуржуазных групп, отколовшихся от социалистической партии. Имеет 26 мест в палате депутатов. Руководители партии — Эжен Фро, Макс Гиманс и др.

Партия радикал-социалистов отражает интересы мелкой и средней буржуазии Франции. Имеет 116 представителей в палате депутатов. Руководство партии связано с банковскими кругами. Политика партии характеризуется резкими колебаниями. Радикалы неоднократно вступали в блок с правыми партиями и принимали участие в реакционных правительствах. С другой стороны, они нередко заключали избирательные соглашения с социалистами. Под влиянием наблюдающегося роста антифашистских настроений среди мелкой буржуазии и перед лицом растущей фашистской угрозы радикал-социалисты вступили (в июле 1935 года) в народный антифашистский фронт.

Руководители партии — Эдуард Эррио, Даладе (глава нынешнего французского правительства), Пьер Кот, Дельбос, Жорж Бониз (нынешний министр иностранных дел), Вильям Бертран, Альбер Сарро, Камиль Шотан и др.

Враги французского народа всячески стараются расколоть и уничтожить народный фронт, преграждающий путь наступлению фашизма во Франции.

Коммунистическая партия последовательно борется за укрепление и усиление народного фронта, за скорейшее выполнение всей его программы, за создание подлинного правительства народного фронта.

Но среди других входящих в народный фронт политических партий и организаций, в том числе и среди социалистической партии, имеются реакционные элементы, которые саботируют, срывают выполнение программы народного фронта.

Эти элементы особенно сильны в радикал-социалистической партии, правое крыло которой вообще враждебно относится к народному фронту, в особенности к сотрудничеству с компартией. Представители его (Кайо, Мило и др.) выступают за выход радикалов из народного фронта. Возглавляемое радикалами нынешнее французское правительство в своей внутренней и особенно внешней политике все более и более отклоняется от программы народного фронта.

Наряду с радикалами социалисты отклонили выработанный компартией проект расширения программы народного фронта.

К правым реакционным партиям и организациям Франции относятся следующие:

«Демократический союз». Объединяет ряд реакционных парламентских группировок, отражающих интересы промышленных и банковских кругов Франции. Руководитель партии Фланден выступает за безоговорочный сговор с фашистскими Германией и Италией.

«Независимые радикалы» — объединение правых группировок, отколовшихся от партии радикал-социалистов.

«Республиканская федерация» — крайне реакционная партия крупных промышленников и землевладельцев, возглавляемая Луи Марэном и др. В парламенте «Республиканская федерация» играет роль центра, объединяющего наиболее реакционные элементы Франции.

К числу открыто фашистских организаций Франции относятся «Французская социальная партия» («Боевые кресты»), руководимая полковником де ля Роком, «Национально-народная партия», «Французская солидарность» и др. Злейшим врагом французского народа является так называемая «Французская народная партия», основанная в 1936 г. ренегатом, агентом Гитлера, троцкистом Дорио. Эта численно ничтожная фашистская группа ведет разную антикоммунистическую кампанию, открыто выступает за союз с фашистской Германией, поддерживает испанских мятежников и итало-германских интервентов, ведущих разбойничью войну против свободолюбивого испанского народа. (ТАСС)

СВОДКА

О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ДОБЫЧИ, ПОГРУЗКИ СЛАНЦА И ПРОХОДКИ ШТРЕКОВ

Добыча сланца

Шахта имени С. М. Кирова: 19 июля выдано на-гора 725 тонн, 20 июля — 660 тонн.

Суточное задание на июль месяц 927 тонн.

Второй рудник: 19 июля выдано на-гора 75 тонн, 20 июля — 64 тонны.

Суточное задание на июль месяц 38,4 тонны.

Проходка штреков

Шахта имени С. М. Кирова: 19 и 20 июля проходки не было.

Суточное задание на июль м-ц 21,3 погонных метра.

Второй рудник: 19 июля пройдено 8 метров, 20 июля — 8 метров.

Суточное задание на июль м-ц — 8,2 метра.

Отгрузка сланца

19 июля отгружено сланца потребителям 723 тонны, 20 июля — 84 тонны.

Суточное задание по погрузке на июль м-ц 750,7 тонн.

О системе чтения художественной литературы

Нередко в школу и библиотеку обращаются дети и взрослые с просьбой дать указания о системе чтения, проще говоря, просят совета, что читать. Родители учащихся также интересуются этим вопросом, чтобы руководить чтением своих детей.

Редакция газеты «Ударник сланца» на основе указаний НКТП РСФСР и журнала «Литературная учеба» будет помещать для учащихся 5, 6, 7, 8, 9, и 10 классов как программу по литературе, так и примерный список произведений для внеклассного чтения, а также и для взрослых.

Что читать пятикласснику?

Программа.

1. А. М. Горький. «Детство» (гл. II). «Симфонический тоннель».
2. Демьян Бедный. «Кларнет и рожок», «Свеча» (без эпилога).
3. Д. Фурманов. «Красный десант».
4. А. Неверов. «Ташкент — город хлебный».
5. Фольклор. Пословицы, поговорки, загадки. Песни: 1) О крепостном праве («Как за бариним житье было привольное...»), 2) разбойничьи («Не шуми, мати зеленая дубравушка»), 3) рекрутские («Не кукушка во сыром бору куковала»), 4) семейные («Лучина, лучину-

шка...»), 5) игровые («Как у наших у ворот...»).

6. И. А. Крылов. «Волк и ягненок», «Квартет», «Мартышка и очки», «Обоз».

7. А. С. Пушкин. «Сказка о мертвой царевне и семи богатырях». Пролог к поэме «Руслан и Людмила». («У лукоморья дуб зеленый»), «Дубровский», «Узник», «Песни о Степане Разине», «Замнее утро», «Туча».

8. И. С. Тургенев. «Муму».

9. Н. А. Некрасов. «Забывтая деревня», «Орина — мать солдатская», «Мороз — Красный нос» (отрывки).

Примерный список произведений для внеклассного чтения

Народные сказки: — Об Иване-царевиче и сером волке. О Василисе премудрой. О серебряном блюдечке и валивном яблочке.

В. А. Жуковский. — «Война мышей и лягушек». (рассказ мышонка).

А. С. Пушкин. — «Уж небо осенью дышало».

И. А. Крылов. — Басни (сборник для детей).

С. Т. Аксаков. — «Записки ружейного охотника». Из «Воспоминаний». (Летние занятия. Переправа через Каму).

Н. В. Гоголь. «Ночь под рождество».

И. С. Тургенев. — «Бежин луг», «Лыгов», «Воробей», «Щя».

И. А. Гончаров. — «Сон Обломова».

Л. Н. Толстой. — Из «Детства» (Охота. Игры).

А. П. Чехов. — «Белолобий», «Мальчики».

А. М. Горький. Главы из «Детства». (Обучение грамоте в доме деда. Мальчики Овсянниковы). Из повести «В людях» (ловля птиц).

В. Г. Короленко. «Дети подполья».

Вс. Гаршин. «Сигнал».

А. Н. Толстой. «Детство Никиты».

Ал. Фадеев. — «Метелица».

Ильин. — «Рассказ о великом плане».

М. Твэн. «Приключения Гекльберри Финна». «Приключения Тома Сойера».

Ж. Верн. «Таинственный остров». «80 тысяч лье под водой».

ПОПРАВКА

В информационном сообщении о заседании Первой Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва 16 июля 1938 года, напечатанном в «Ударнике сланца» от 19 июля, допущена неточность.

Повторяем абзац, где эта неточность допущена: «Верховный Совет РСФСР принимает предложение, внесенное от имени группы депутатов МОСКВЫ И ЛЕНИНГРА-

ДА, Челябинской, Свердловской и Новосибирской областей, Дальне-Восточного края, Чечено-Ингушской и Калмыцкой автономных советских социалистических республик депутатов Антоновым Д. И., об образовании Бюджетной Комиссии Верховного Совета РСФСР».

Ответственный редактор
И. СЕРДЮКОВ.